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Sinteza articolului 

- Proiectul DUAL 
USV, locul 3 la nivel 
naţional 

agerpres.ro 
22.06.23 

- În săptămâna în care comunitatea academică celebrează, prin 
numeroase manifestări, împlinirea a 60 de ani de învăţământ superior la 
Suceava şi la o săptămână distanţă de anunţul oficial privind demararea 
lucrărilor în Campusul II Moara, Universitatea „Ştefan cel Mare” din 
Suceava primeşte o nouă veste extraordinară. Ieri, 21 iunie, a fost 
publicată lista iniţială a rezultatelor înregistrate în urma etapei de 
evaluare a calităţii proiectelor depuse în cadrul apelului PNRR 
/2022/C15/MEDU/I6/Program-pilot pentru dezvoltarea cons-orţiilor 
regionale pentru învăţământ dual. Proiectul depus de Consorţiul DUAL 
USV, intitulat „Performanţă în formarea profesională prin parteneriatul 
cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învăţământ 
dual la USV”, s-a clasat pe locul al treilea la nivel naţional şi pe primul loc 
la nivelul regiunii de dezvoltare Nord-Est, cu un scor de 89,60 puncte. 
În acest context, reamintim faptul că proiectul depus de Consorţiul 
DUAL USV a vizat obţinerea finanţării din fonduri nerambursabile 
PNRR pentru înfiinţarea unui campus integrat destinat învăţământului 
dual, pe terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara. 
Campusul va fi format, în principal, din două clădiri, cu o suprafaţă totală 
de peste 10.000 mp, în care vor exista laboratoare şi ateliere pentru 
formarea profesionala a elevilor şi studenţilor înscrişi în învăţământul 
dual în licee din judeţele Suceava, Botoşani şi Neamţ. 
În ceea ce priveşte învăţământul superior în regim dual, USV are în 
vedere dezvoltarea şi adaptarea următoarelor programe de studiu: 
Autovehicule rutiere, Robotică / Mecatronică, Tehnologia construcţiilor 
de maşini, Inginerie mecanică, Calculatoare, Reţele şi software de 
telecomunicaţii / Electronică aplicată, Echipamente şi sisteme de 
comandă şi control pentru autovehicule, Energetică şi tehnologii 
informatice / Managementul energiei, Sisteme electrice, Automatică şi 
informatică aplicată. 
Alături de Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava, din Consorţiul 
DUAL USV fac parte alţi 40 de parteneri, după cum urmează: 13 unităţi 
de învăţământ cu profil tehnic şi tehnologic, 18 agenţi economici (din 
judeţele Suceava, Botoşani, Iaşi şi Neamţ) şi 9 instituţii din domeniul 
administraţiei publice locale. Valoarea estimată a proiectului care 
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urmează să fie implementat se ridică la circa 25 milioane de euro. […] 
Radu Lupașcu Titlul de Profesor 

Emmeritus al 
Universității „Ștefan 
cel Mare”, oferit 
unor personalități 
didactice ale 
instituției 

monitorulsv.ro 
22.06.23 

- O emoționantă festivitate de conferire a titlului Profesor Emmeritus a 
avut loc miercuri la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), 
unde profesori ai instituției, care și-au dedicat activitatea didactică și 
științifică pentru creșterea prestigiului universității, au primit 
prestigioasa titulatură. Cadrele didactice ridicate la rang de Profesor 
Emmeritus prin decizia Senatului Universității provin de la două 
facultăți ale universității, respectiv Facultatea de Inginerie Electrică și 
Știința Calculatoarelor (FIESC) și Facultatea de Istorie și Geografie 
(FIG). Conform tradiției universitare, acest titlu important se acordă 
profesorilor care au avut o contribuție remarcabilă la creșterea 
prestigiului național și internațional al instituției și au sprijinit prin 
mijloace specifice competențelor și domeniului lor de activitate. 
Personalitățile nominalizate pentru titlu au fost prof. univ. dr. ing. Ștefan 
Gheorghe Pentiuc, conf. univ. dr. Leon Mandici  și regretatul prof. univ. 
dr. ing. Dorel Cernomazu, toți de la FIESC, și de prof. univ. dr. Dumitru 
Vitcu, prof. univ. dr. Olimpia Mitric, conf. univ. dr. Dumitru Boghian și 
conf. univ. dr. Mircea Ignat, din cadrul Facultății de Istorie și Geografie. 
·  Activități didactice exemplare, dedicate creșterii nivelului de învățătură 
Despre personalitățile celor trei cadre didactice ale Facultății de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor a vorbit în cadrul festivității 
prof univ. dr. ing. Dan Laurențiu Milici, decanul FIESC. 
Ștefan Gheorghe Pentiuc și-a început cariera universitară în 1990, iar în 
anul 1993 a primit titlul de doctor, devenind conducător de doctorat în 
anul 2000 și un respectat lider academic în cadrul Universității. 
Profesorul Leon Mandici a obținut titlul de doctor inginer în 1998, 
activitatea sa de cercetare fiind regăsită astăzi în zeci de lucrări științifice 
publicate. Emoționat de titlul primit, el s-a adresat celor prezenți: ”Cred 
că rezultatele pozitive obținute de-a lungul anilor au fost vizibil 
influențate de atmosfera colegială pe care am remarcat-o în catedrele 
unde am activat. Le mulțumesc tuturor și le urez realizarea unor activități 
performante, care să mențină prestigiul universității sucevene.” 
Regretatul profesor Dorel Cernomazu reprezintă pentru ingineri, pentru 
inventatorii din Bucovina și din țară, precum și pentru studenți, un 
model de carieră științifică. El a fost un creator de școală, astăzi existând 
programe de studii de licență la care a contribuit esențial, iar multe din 
laboratoarele în care se desfășoară astăzi activitatea au fost gândite și 
structurate de profesorul Dorel Cernomazu împreună cu profesorul Leon 
Mandici. Fiica profesorului Dorel Cernomazu a mulțumit tuturor celor 
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care au avut inițiativa acordării acestui titlu și nu l-au uitat, „pentru că 
studenții, doctoranzii și cei care au lucrat împreună cu el nu au constituit 
o parte din viața lui, ci au însemnat chiar viața lui, el a trăit pentru asta. 
Familia vă este recunoscătoare că ne-ați invitat astăzi aici, suntem 
extrem de onorați și dorim ca toți să ne trăim profesia la fel cum a făcut-
o tatăl meu, făcându-l mândru de noi.” […] 

Radu Lupașcu „Sănătate prin 
Educație”, acțiune a 
mediciniștilor 
suceveni care au 
oferit gratuit 
măsurători ale 
funcțiilor vitale și 
consiliere 

monitorulsv.ro 
22.06.23 

- În contextul aniversării a 60 de ani de învățământ superior la Suceava, 
pe parcursul întregii săptămâni au loc diferite manifestări și acțiuni, care 
reflectă tocmai prezența implicată a instituției de învățământ superior în 
viața orașului. 
În acest context reprezentanții Facultății de Medicină și Științe Biologice 
din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava au organizat joi, 
pe parcursul întregii zile, o activitate intitulată „Sănătate prin Educație”, 
prin care instituția își propune să evalueze starea de sănătate a 
cetățenilor care sunt dornici să o afle. 
Astfel, în intervalul orar 10.00-18.00,  pe esplanada din fața Corpului A 
al USV, au fost organizate patru ateliere destinate publicului larg, cu 
acces gratuit la măsurători ale funcțiilor vitale și consiliere de 
specialitate. Doritorii și-au putut evalua pulsul, tensiunea arterială, 
temperatura, saturația de oxigen, au putut afla dimensiunile de 
antropometrie, talie, greutate, circumferință abdominală, s-a făcut  
evaluarea glicemiei și a vederii și bineînțeles s-a oferit consiliere în ceea 
ce privește un stil de viață sănătos. 
Mai mult decât atât, reprezentanții Facultății de Medicină și Științe 
Biologice și-au propus să facă și educație pentru sănătate, în cadrul unor 
ateliere în care pot fi memorați pașii ce trebuie parcurși în spălarea 
mâinilor,  igiena bucală,  acordarea primului ajutor și resuscitare cardio-
respiratorie. 
Prin felul acesta Universitatea prin Facultatea de Medicină și Științe 
Biologice vrea să arate locuitorilor că îi pasă de comunitatea locală și de 
fapt, face parte cu adevărat din comunitate. 

- I.G. Sbiera la 
Centenarul 
Bibliotecii Bucovinei 

crainou.ro 
22.06.23 

- I.G. Sbiera, personalitatea tutelară a Bibliotecii Bucovinei, mai exact I. G. 
Sbiera din recenta carte a Elenei Pintilei, „Cărturari ai epocii moderne. I. 
G. Sbiera (1836-1916)”, Editura Mega, Cluj-Napoca, 2023, a reuşit să 
adune la lansarea volumului, pe 18 mai 2023, nu numai un public 
numeros, ci şi, prezentatori, pe trei din cei mai cunoscuţi istorici ai 
Bucovinei: profesorii universitari Mihai Iacobescu, Ştefan Purici şi Florin 
Pintescu. O asemenea prezenţă a însemnat deopotrivă un onor adus 
instituţiei centenare a Bibliotecii Bucovinei, amintirii primului profesor 



de Limba şi Literatura Română la Universitatea din Cernăuţi, membru 
fondator al Academiei Române, şi lucrării Elenei Pintilei. Nu mai puţin, 
autoarei înseşi. 
Conducător exigent de doctorate, Mihai Iacobescu nu şi-a precupeţit 
niciodată cuvintele de apreciere când a fost vorba de doctoranda sa Elena 
Pintilei. Astfel, salutându-i cartea după ce i-a îndrumat doctoratul 
(doctorat în I. G. Sbiera, absolvit cu Magna cum Laude), după ce i-a 
prefaţat precedenta apariţie, „I. G. Sbiera. Album de familie” (Mega, Cluj-
Napoca, 2018) şi-i semnează studiul introductiv la acest volum 
(„Eruditul Ion al lui Gheorghe Sbiera – membru al Academiei Române şi 
fruntaş al elitei cultural-politice a românilor din Bucovina”), a afirmat cu 
dezarmantă sinceritate că în prezent, autoarea, „această zgâtie de fată”, 
„ştie mai multe decât mine despre I. G. Sbiera”. […] 
Ştefan Purici, prorector al Universităţii Suceava, a început cu un scurt şi 
semnificativ elogiu al lui Mihai Iacobescu: „Domnul profesor Mihai 
Iacobescu a izbutit să îmbine în cel mai reuşit mod activitatea 
administrativă cu cercetarea”, aluzie la funcţia de prorector pe care a 
deţinut-o, la cărţile pe care le-a scris şi la coordonarea unui număr mare 
de doctorate, performanţă greu de atins, a observat cu luciditate amară 
şi cu gândul la propria experienţă universitară. În ceea ce o priveşte pe 
Elena Pintilei, a urmărit-o, a îndrumat-o, văzând „cum devine dintr-o 
absolventă cu licenţă un veritabil cercetător”. Apelul la arhivele din 
Viena, din Cernăuţi, la urmaşii familiei a făcut ca lucrarea de faţă 
(precedată la Biblioteca Bucovinei „I. G. Sbiera” Suceava de monografia 
lui Alis Niculică) să prezinte „un tablou complet al celui care a fost I. G. 
Sbiera şi să facă din Elena Pintilei „unul din autorii care nu pot fi ignoraţi 
când vorbim despre trecutul cultural al Bucovinei. Felicitări!” […] 

 


